
 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης σε συνεργασία με το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος – Ινστιτούτο Πληροφορικής και Επικοινωνιών 

με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης» 

 

Συνδιδασκαλία στο πλαίσιο της Συμπερίληψης στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση: η περίπτωση της Ελλάδας, της Δανίας και της Ελβετίας 

Co-teaching in the framework of Inclusion in the European Union: the 

case of Greece, Denmark and Switzerland 

 

του 

Τζουραμάνη Στέφανου  

 

Μεταπτυχιακή διατριβή που υποβάλλεται 

στην τριμελή επιτροπή για την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου του  

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης  

του Τ.Ε.Φ-Δ.Π.Θ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος – Ινστιτούτο  

Πληροφορικής και Επικοινωνιών  

με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική  

της ένταξης» 

Εγκεκριμένο από την τριμελή επιτροπή 

1ος Επιβλέπων: Μαντάς Παναγιώτης 

2ος Επιβλέπων: Γούπος Θεόδωρος 

3ος Επιβλέπων: Κατσαντώνη Σπυριδούλα 

Κομοτηνή, 2024 



Περίληψη 
 

Η σύγχρονη εκπαιδευτική πραγματικότητα παρουσιάζει συνεχώς νέες προκλήσεις, με 

μία από τις σημαντικότερες να θεωρείται η αντιμετώπιση των μαθητών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες. Η πολιτική που εφαρμόζεται είναι η πολιτική της 

συνδιδασκαλίας, η οποία αφορά τη συνύπαρξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες με μαθητές που δεν έχουν ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην τυπική σχολική 

τάξη. Σε αυτήν την εργασία, το ενδιαφέρον εστιάζεται στην πολιτική της 

συνδιδασκαλίας και συνεκπαίδευσης που ακολουθείται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Αρχικά, 

θα παρουσιαστούν τα είδη και οι μορφές συνδιδασκαλίας και συνεκπαίδευσης που 

επικρατούν στο εκπαιδευτικό πλαίσιο. Στη συνέχεια, θα πραγματοποιηθεί η συγκριτική 

μελέτη τριών ευρωπαϊκών χωρών (Ελλάδας, Δανίας, Ελβετίας) όσον αφορά τις 

πολιτικές συνεκπαίδευσης που ακολουθούν και συγκεκριμένα τη συνδιδασκαλία. 

Τέλος, θα συναχθούν τα σχετικά συμπεράσματα.  
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